



6月6日,暴雨引发的洪水袭击贵州望谟县城。贵州省6月5日上午8时到6月6日上午8时持续降雨。黔西南州望谟县城上游降特大暴雨,县城被淹,该县复兴、打易两镇13人失踪。  
新华社发(黄世林 摄)

## 长江中下游地区旱情持续缓解

# 湖南贵州等地“旱涝急转”

新华社北京6月6日电(记者 姚润丰)6月3日以来,长江中下游地区出现了较强降水过程,江西中北部、湖南中部、贵州东部、安徽南部、浙江西部、湖北东南部等地部分地区降大到暴雨,局部地区降了大暴雨。长江中下游旱区大部喜降甘霖,目前该降雨过程仍在持续。受此降雨过程影响,加之旱区各地全力抗旱救灾,长江中下游地区旱情持续缓解。

国家防汛抗旱总指挥部办公室统计显示,截至6月6日,长江中下游5省耕地受旱面积3464万亩,比降雨前减少了2231万亩;其中作物受旱面积2165万亩,比降雨前减少了1039万亩;缺水缺墒面积1299万亩,比降雨前减少了1192万亩;有215万人因旱饮水困难,比降雨前减少了168万人。

据各省统计,6月3日以来,湖北省累计

面平均降雨量19毫米,全省耕地受旱面积降至1377万亩,比降雨前减少428万亩;有124万人因旱饮水困难,比降雨前减少17万人。湖南省累计面平均降雨量55毫米,全省耕地受旱面积降至380万亩,比降雨前减少911万亩;有26万人因旱饮水困难,比降雨前减少92万人。江西省累计面平均降雨量80毫米,目前全省旱情已基本解除。安徽省累计面平均降雨量39毫米,全省耕地受旱面积降至1233万亩,比降雨前减少279万亩;有37万人因旱饮水困难,比降雨前减少25万人。

这次较强降水过程,除了对长江中下游地区前期严重旱情有较为明显的缓解作用外,也使得湖南、江西、贵州等省部分河流或河段水位有所上涨,其中湘江支流涟水、赣江支流罗水发生超警戒水位的洪水,红水河支

流望谟河发生超保证水位的洪水。湖南、贵州等省局部地区旱涝急转,发生不同程度的洪涝灾害。

据统计,湖南湘西、娄底、怀化、张家界4个市州有122万人受灾,农作物受灾37.81千公顷,倒塌房屋1046间,紧急转移人口2.77万人,直接经济损失约5.8亿元。贵州省红水河支流望谟河发生超过保证水位3米的洪水,望谟县城部分低洼地带被淹,城区停电停水,部分乡镇通讯中断。贵州省防指紧急启动防汛Ⅲ级应急响应,省政府工作组紧急赶赴望谟县指导救灾工作。目前降雨已经停止,望谟河洪水已经消退。

6月6日,国家防总已紧急派出两个工作组赶赴贵州、湖南灾区,协助和指导地方做好抗洪抢险工作。

## 新安江 苯酚污染 部分水厂可恢复取水

新华社杭州6月6日电(记者 方列)记者从浙江省建德市政府获悉,6月4日深夜,杭新景高速公路建德境内发生交通事故导致部分泄漏苯酚流入新安江。

当日晚22时55分左右,一辆车牌号为浙AM8993的装载有31吨苯酚化学品的槽罐车,在由上海高桥化工厂开往龙游红云化工厂的途中,经杭新景高速公路新安江高速出口互通主路段内时发生抛锚,当车辆正在进行抢修作业时,一辆车牌号为浙HD8399的重型货车与其发生碰撞事故,导致槽罐破裂,苯酚泄漏,并造成1名抢修人员当场死亡。事发时,因时逢黑夜和暴雨影响,估计约有20吨泄漏苯酚随地表水流入新安江中,造成部分水体受到污染。

记者从杭州市环境保护局获悉,6日,环保部应急办现场督察指导组对新安江苯酚污染水域进行了现场勘查,最新监测结果分析,事发点新安江段、富春江、钱塘江苯酚浓度均呈下降趋势。

根据杭州市环保局最新的监测数据显示,截至6月6日18时的水样表明,事故发生地入江点的苯酚浓度为4.69mg/L,仍属于劣V类水质。而下游多处监测点的水质均较好,杭州城区各自来水厂供水口水质为一类达标水。

事故应急处置专家组认为,根据目前的情况,富阳市可恢复各水厂取水,同时要进一步加强上游及各水厂上游及取水口的监测,若发现上游一定距离断面苯酚浓度上升并接近控制标准0.005mg/L时,则应停止各水厂取水。由于严陵坞监控断面从6月5日22时30分



杭州市民抢购瓶装水。

以后多次监测苯酚浓度均小于等于0.004mg/L,若监测结果稳定在现有状况,桐庐县政府在强化严陵坞及下游大坝前、桐庐县自来水厂取水口等断面苯酚监测的前提下,桐庐县政府可恢复桐庐县自来水厂取水。若富春江(严陵坞断面)苯酚浓度上升并达到0.005mg/L,桐庐县自来水厂停止取水。目前杭州市主城区、滨江区及萧山区的自来水厂取水口水质达标,供水安全。

## 公益捐赠 免税办法出台

公益性捐赠才有资格“免税”

据腾讯网消息 民政部近日出台《全国性社会团体公益性捐赠税前扣除资格初审暂行办法》,其中规定,服务对象面向社会公众的公益性捐赠,才有资格申请“税前扣除”。

2008年底,财政部、国税总局、民政部曾联合下发《关于公益性捐赠税前扣除有关问题的通知》,规定符合条件的社会团体可申请公益性捐赠税前扣除资格。

此次出台的《暂行办法》,明确了申请获得公益性捐赠税前扣除资格的社会团体应当具备的具体条件。同时,根据《暂行办法》,社会团体若想获得公益性捐赠“税前扣除”资格,其业务活动、财务管理、负责人和工作人员工资福利支出、捐赠款物管理使用、公益活动支出情况等信息,必须始终公开透明,并通过指定媒体及时向社会公布。

此次《暂行办法》中“社会团体”是指按照《社会团体登记管理条例》经民政部批准登记的社会团体法人。申请公益性捐赠“税前扣除”的前提条件,是在民政部门依法登记3年以上,申请前的3年内未受过行政处罚,申请前连续2年年度检查合格或者最近一次年度检查合格且评估等级为3A以上(含3A)。

民政部还表示,经批准参照公务员管理,工作人员工资福利由国家财政拨款,业务活动由国家财政资金支持的社会团体,不属于公益性捐赠税前扣除资格的认定范围。

## 后续报道

### 江西抚州三起爆炸引官场地震 临川书记区长被免职

据人民日报消息 记者6月4日晚从抚州有关部门获悉,江西省抚州市临川区区委书记傅清、区长习东森当日被免职。抚州市市委常委、宜黄县委书记李智富调任临川区区委书记,临川区区委常委、常务副区长方百春代理区长职务。

5月26日上午,抚州市检察院、临川区行政楼、临川区行政楼东边广场先后发生三起爆炸,造成3人死亡,5人受伤。爆炸案犯罪嫌疑人钱明奇在爆炸中当场死亡。

据悉,5月21日晚,钱明奇在微博中称:“江西抚州市临川区原纪委书记习东森(现任区长)在2002年5月借修建京福高速公路之名,擅自降低补偿标准,克扣征地拆迁补偿款计1000余万元以奖金私分,给我造成损失200余万元。”

### 殴打出勤巡警 纪检干部被免职调离

事发河北河间 全市通报批评

据大河报消息 近日,河北省河间市“纪检干部带头殴打出勤巡警”事件引起河北有关部门重视,河北省纪委、省公安厅联合成立督导组进驻河间现场督导调查工作。6月4日,根据调查结果,河间市委对当事人邢富强作出免去现任职务,调离纪检监察机关,并予以全市通报批评的处理决定。

当地媒体报道,5月27日,邢富强妻子在饭店就餐时与服务员发生纠纷,河间市公安局巡警大队民警王润泽出勤时,遭到一方当事人、河间市纪检干部邢富强的殴打。随后,邢富强的十余名同伙将巡警一路追打。民警身体多处受伤,警服被撕扯烂。

### 沈阳“扔汽油瓶杀人案” 疑犯被抓

系家庭矛盾、财产纠纷所致

据新京报消息 5月30日11时30分,沈阳市铁西区保工街十三路路口西200米处发生一起故意杀人案,犯罪嫌疑人驾车将被害人撞倒在车下后,又向被害人身上抛掷点燃的汽油瓶,导致被害人身受重伤。

经沈阳市公安局侦查,迅速锁定犯罪嫌疑人李黎明(男,1957年生,系无业人员),随后开展抓捕。

6月4日零时47分,铁西分局七路派出所民警在铁西区肇工街北四路建设花园小区排查过程中,发现犯罪嫌疑人拥有的另一辆挂有假牌照的微型面包车停留在小区内,随后,将正在车内睡觉的犯罪嫌疑人李黎明当场抓获。

经审查,犯罪嫌疑人李黎明对杀害佟某某的犯罪事实供认不讳。初步查明,犯罪嫌疑人李黎明系被害人佟某某妻妹的前夫,因与被害人存在家庭矛盾、财产纠纷产生杀人动机,并蓄谋已久。目前此案正在进一步调查审理中。

### 台受塑化剂污染产品 种类增至938项

新华社台北6月6日电(记者 林魁 张勇)台湾卫生主管机构最新发布的统计显示,截至6日中午,台湾受塑化剂污染的产品种类已增至938项,涉及278家厂商。

随着调查的展开,台湾塑化剂风波的波及面越来越广,“塑害”范围已扩大至烘焙业所广泛使用的果酱香料中。

塑化剂“毒源”之一的昱伸公司负责人日前供称,该公司所产果酱香料中也掺有起云剂,相关产品主要供给彰化县扬泰公司、台中市东甲永业以及台北北投区好量公司等三家批发商。

塑化剂风波不断延烧,让台湾卫生监管部门疲于应付。台北市日前决定推出奖励措施,民众如主动通报疑似“塑化”食品,经最后检验证实后可获颁最多5万元新台币的检举奖金。